

# 中国人民政治协商会议 桓台县第十五届委员会第一次会议 提 案

第151085号

案由：关于给环卫工人更多一点关心和帮助的建议

理由：有这么一群人：他们身穿橘色制服，穿梭于大街小巷；他们任劳任怨、起早贪黑；他们从事着城市最脏、最累的工作，他们就是我们的“城市美容师”——环卫工人。他们一年365天坚守在城市的每个路口，但我们经常对他们熟视无睹，感觉他们的工作太简单了，觉得他们太平凡了，下面我带领大家来重新了解一下这群值得敬爱的人：

每天凌晨5点，很多人还沉浸在梦乡，他们从自己家出发，赶到所负责的区域。他们每天凌晨的工作，要先把道路清扫一遍，然后再把垃圾推到几百米外的垃圾中转站倒掉。天边渐渐泛起鱼肚白，新的一天拉开了序幕，街上多了行驶的车辆和走动的人群，人们带着美好的心情开始新的工作和学习，而他们却迎来了一天中工作最繁忙的时段。早上7点多钟，道路旁的菜贩子和早点摊都搬走了，留下的却是满地的菜叶、泥土、塑料袋等各种垃圾，脏乱的散落着。他们得赶紧把这些垃圾清扫干净，否则会给市民的行走带来不便。环卫工人先用扫帚将垃圾扫好堆在一起，然后再用铲子把一堆堆的垃圾装进垃圾车里运到垃圾中转站。

因为环卫工人没有任何节假日，所以这些年来，他们从未放下手中的扫帚和铲子，日复一日，年复一年。每个黎明，陪伴他们迎来清晨第一缕曙光的，就是手中的扫帚和铲子。当扫完街边的垃圾时已经9点多了，但是他们还在忙碌着，他们还要把街边的垃圾箱擦干净。10点钟时，他们已经忙碌了整整5个小时，终于可以坐下来吃早餐了。经过短暂休息后，又开始了下午的工作。

环卫工人的工作虽然简单，但是却非常的繁重、辛苦，一年 365 天，无论刮风下雨还是烈日炎炎。是他们，在拂晓前扫除大街小巷的污秽而换来众人置身户外的清新；是他们，用身影点缀了这个城市美丽的风景，无论春夏秋冬还是风霜雨雪。他们的品德是高尚的，他们的胸怀是伟大的，他们是每个城市最靓丽的风景线。

但目前来说，环卫工人这个群体普遍存在以下现象：

1、工资不高导致生活质量不高：据调研，环卫工人月工资普遍在 2000 元上下；低收入的工资，一分钱恨不得掰成两半花，大部分环卫工人根本舍不得给自己买营养品甚至一年都舍不得置办一件新衣服； 2、社会福利待遇不高：由于环卫工人大部分是 60 岁以上农村老人，参加这份工作后，无法交纳社会五险一金，享受不到国家的一些福利政策； 3、工作环境恶劣：清扫路面会产生大量粉尘，普通的口罩起不到很大的作用，而防粉尘的口罩价格较高，导致很大一部分环卫工人得慢性支气管炎； 4、工作环境危险：早上 6 点之前，由于光线不是很好，环卫工人很容易被行驶的车辆撞伤；

**建议和办法：**1、相关主管单位适当提高这部分群体的工资 2、呼吁各大保险公司针对这个特殊群体出台一些福利性保险

3、各大爱心企业、有志之士在做公益时，多关照一下这个特殊群体。

县政协  
提案委员会  
审查意见

同意立案。

提交 1.28 研究办理。

不予立案。

作为委员来信或建议转有关部门、单位。

委员: 赵子龙

张伟

县政协  
分管主席  
审核意见

同意

宋延宁

年      月      日

县政协  
交办意见

协办单位:

主办单位: 县综合行政执法局

年      月      日